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KIM lapok lirtí'l kivéve'na- 
pouklut jelruuek meg. Klíillze- 
lési ar félévre Pozsonyban 
«•» Heulen helybeli boríték nél­
kül 7 fi, postán borítékban ke- 
lenkint kétszer küldve 8 ft 24 
kr, hatszor küldve 9 ft 12 kr. 
p. p. A hirdetmények minden 
négyszer hasdbozolt apróbetiis 
soráért vbgy ennek helyéért 5 
p kr, a kellős sorért pedig 10 
p. kr. fizettetik.

Kedden
hlóflzethetul Pozsonyban «
kiadé-hinlalbsn, venlur-utcxai 
Ziertr-hizban 114. síim alatt 
földszint, és Pesten hatvsni- 
ulczai Horváth-hiiban bb.ld. 
sz.im alatt földszint és min­
den kir. postain* italnál. — Az 
ausztriai birodalomba és kül­
földre menendő példányok csak 
a berni csásiári királyi II- 
post.iImalaln.il rendeltethetnek 
meg.

rcemicllségek 4. ...ütlyoü ktou békét ........ .. Alkotmány
ős szftbntlHag. remi. lőrvenyvsNegI

TANTALUM. Magyarország es Erdély Ország 
gyűlés. Elöleges rövid közlés. Kerületi ülés április 2. és Jkfii 
főrendi ülés apr. len. Kegy. kir. leírni. Szózat. Megyék • ‘ tivílr" 
Pozsonyi hirliizér. Külföld Kraneziaorszig. Olaszórszii- 
latalos és magánhirdetések.
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IflAGYAROHSZÁG és lillDÉLT.
0 rs királyi föhcrczcgsége az ország nádora, tegnap verb 

Szín ha Imre királyi tanácsos s Jászkun kerületi nádor"- 
lánynak . ezen fökapitányi hivataláról való lenmndii 
sen elfogadni méltóztatolt.

i fökapi- 
t kcgytlme-

O rgzággjül C8i
Elöleges rövid közié s az npril 3diki kér. ülésből. 

A mai kerületi lilésbcn a megyei szerkezet képviseleti alapra 
lUlitása iránt megkezdett vita Iblytattatott. A tárgy igen nagy 
fontosságú, — ’s magám a ministeriumra nézve is életkérdés 
mint azt a minister elnök következő szavaiban nyilvánitá.

Fölkérem a t. rrket, hogy e fontos kérdést lehetőleg bé­
kés utonegyenlitsék ki, mert ezt a megalakult ministeriumra 
nézve életkérdésnek tartom, miután a ministeriiirn két tagja 
közt iránta eltérő vélemény merült lel. igen óhajtóm, bogy a 
kérdés békésen egyenlitessék ki ; mert nyilvánítom, hogy ellen­
kező esetre a ministeriiirn egy részinek vissza kell vonulnia.

(Az april lel alsó táblai ülésekről.) Azt sem 
vesszük észre, csak mikor ismét uj követ van a teremben, mi 
az átalakulásnak kézzel lógható nyilatkozata. Ma jelenté az 
elnökség, hogy P a c z o 1 ay János helyett 0 k o 1 i c s á n y i 
Antal jött követnek Honiból. Az esti tanácskozások 
eredménye dióhéjba szorítva ezekben foglaltatik. — Vidos J. 
felolvasó a független magyar felelős ministeriiirn iránti tör­
vényjavaslatot az c tárgyban! Iegujabb k. k. leirathoz alkal­
mazottam Helyben hagyatott. Ezután .Magyarország és Er­
dély törvényhozási egyesüléséről szélé törvényjavaslat hitele­
síttetett. Kossuth L. Ígérteiét beváltandó benyujtá a görög 
hitnek ügyébeni törvényjavaslatot, azon kijelentéssel, hogy ez 
ügynek állásáról bővebb tudománya nem lévén , ezen liitüek 
egyházi tisztelt főnökeit hitta fel, miszerint mind a két görög 
felekezetet megnyugtató , czélszerü módokat javasoljanak. 
Ezért bízva ezen tisztelt urak hazafitiságában és részrehajlat­
lanságában, benyújtja a véleményt, a nélkül, hogy felelősségét 
magára vállalna. Ezen javaslat elébb kiyinyomatni rendelte­
tett, mintán közösen lön elismerve, bogy ez ügyben mulhatla- 
nul intézkedni szükséges. A civil liste-röl kellőit volna ezután 
értekezni, de ennek meghatározásában semmi bizonyos alapra 
nem támaszkodhatván a ház, e tekintetben a ministerelnökhüz 
történt felszólítás.I Végre IC oss u t h l..a küzvélelemény tájé­
kozásaid kijelenté, mikép óhajtaná , ha Pécsben meggondolnák 
és éreznék , hogy az országgyűlésének minél hamarább vége 
legyen. A tegnapi mondhatja, kedvező nap után nem kell gon­
dolni, hogy már tnl vagyunk minden sánezon ’s nem volna ta­
nácsos, ha Mécsben úgy gondolkoznának, hogy hiszen must 
illy nap és resolutió után pihenhetünk itt Pozsonyban. Midőn 
semmi kormány nincs még , a helytartótanácsnak semmi ha­
talma , isten csodája, ’s a nemzet érettségének díszére válik, 
hogy illy állapotban semmi nagyobbszerü zavar nem történt. 
Igen jé volna, ha már lenne ki feleljen; de nincs, megcsinál­
ták a kovászt a teknöben, de a kalács még meg nem sült. Is­
métli, bár oda fent is éreznék, hogy a diétának vége legyen.

Április Ilkán vasárnap fontos tárgyak kerültek ebi a dél­
előtti kerületi ülésben. Hón is Sám. a kormányi 
kinevezéstől függő közhivatalnokokrél törvényezikket terjesz­
tett a ház clibe. Olly vélekedésben lévén, miszerint a kor­
mányi felelősség eszméjét csak ngy lehet életbe hozni, ha a 
ministeriiirn az általa alkalmazott közhivatalnokokért a fele­
lősséget elvállalhatja, inditványozá, hogy a törvény utján kí­
vüli elmozdithatlanság csak az igazság kiszolgáltatásával meg­
hízott egyénekre szorítkozzék. Pázmándyl). megjegyzé­
sére, miszerint az elvet elfogadja, de nem tudja, hogy a me­
gyei bírák is értetnck-c '< — az indítványozd azt viszonzá, mi­
szerint a megyeiekre kivan mondva a választás.

Madarász I,. Somogy köv. : Az elvben osztozik, de 
ngy tartja, hogy a türvónyczikk rubriima világosabb, mint 
maga a törvényezikk. A bíróság kétféle. A munieipalis bíró­
ságokra az eddigi szokást kívánja fentartntni, ’s ha az clmoz- 
dithatlanság csak a felsőbb bíróságokra értetik, nincs szava 
ellene. Máig is megvannak a II ezer ftos főispánok, kik nem 
hogy leléptek volna, sőt inkább olly hatást gyakorolnak a fel­
ső táblán, miszerint ők fejték ki a nemzettel daczoló nézeteket 
\s nz alsó tábla izenetet visszaküldik. Ez így tovább nem me­
het, ezek feleletre vonatul. Ennól fogva felszólítja a minisle- 
piujnot, avagy a tábla mondja ki, hogy melly főispánok tür- 
vénytelcní'l fizetőst húztak a kincstárból, ollyanoknak tekin­
tetnek, kik többé rém hivatalnokok. Olly egyének ők mint

Pest köv. : Somogy követének aggodal­
mán als ósoknak ismer! el, de kérdi, vájjon a minister elnök 
mert meg más minister nincs! -- törvényhozási intézkedés 
nelkul tehet-e olly lépést, minőt S. köv. javasol > Nem; So­
mogy követe maga elismerd minap, miszerint a dolog úgy áll, 
eigy inig a törvényhozás valameVy institnliét meg nem vál­

toztat, az fen áll. Eddig n törvényhozás az lö.íti : 3fi t. ez. 
mellen küzdött, ez a ministerelnökre kötelező torvény, mely- 
ivet megszegnie nem szabad. 'S itt fekszik szüksége annak, 
mit Szabolcs érdemes követe javasolt, mert különben az nj 
oiniáknt a megyei élettel consolidalni nem lohet, ha a me­

gyékben a törvényhozás többségének szellemével reactionalis 
cnibeiok léteznek. IIn a legközelebbi országgyűlésen a inini- 
stermm kisebbségbon marad, és radicalisabb vagy conserva- 
tm-bb ministeriiirn foglalja cl helyét, hogy fog ez kormányoz- 
mini, ha a kuzhivatalnokokat megtartani köteles : Eddig né- 

melly hivatalnokok elmozditliatlanok voltak, mert nem volt 
felelős kormány; most a koczka megfordult. A muniapális 
ícmiszdt jobban szereti, mint u felelős kormányét, de ha a 
koz hivatalnokok elmázdíthutlanok lesznek, ki legyen akkor 
lelelös minister ?

x utt ka7 ksti bolyom köv. : Azon elvet látja veszélyez­
tetve, miszerint a bir.'tk választattak, figyelmezteti a táblát, 
e ute-o jogiul lemondani r különben a törvényjavaslatot pár­

tolja.
1> u n is S. Szabolcs köv. : A t. jav. oka az, mit Somogy 

követe adott elő, az egész azon szellemben 
a törvény, hogy a főispánokat csuk
mozdítani, addig az intézkedés meg nem történhetik, kell tör- 
Ncnyt hozni, hogy peren kívül is lehessen túladni rajtok, ’s 
tizei t melly főispánok nem a nemzet felvirágoztatásán, de az 
absolut isin us megörökítésén működtek, el kell azokat mozdi- 
tani. Mi a választást illeti, hisz a ministeriiirn a többség ki­
folyása, ’s mig illyen, nem fél attól, hogy a kir. táblához hi­
úikat nevez, mert ha nem ollyanokat alkalmaz, kik a nem­
zetnek tetszenek, a ministerium is el fog mozdittatni, mert 
neki a többség szellemében kell kormányozni. (Közhelyeslés)

Bei n a t ll bnp köv. Ivót tóvmr lián «1 annnunnnn IBlt

van írva. Mig áll 
törvény utján lehet el­

ls em át h Zs. Ung köv. Két tárgy van a szőnyegen, mit 
Szabolcs követe indítványozott, ’s másik az, hogy van egy olly 
hivatali névsor, melly az uj rendszerrel nem fér össze. Ez abbéi 
eied,mert ministereink volnának is,nem is. Az ígéret megvan 
adva, ;i névsor is kitűzte, hogy ki milly tárczát fog kapni, de 
úgy veszi észre, hogy ezen polgártársak közöl, még egyik sem 
kapott tárczát eddig. Pedig nagy szüksége volna, hogy legyen 
taiczajok, mert addig nem lesznek felelősek. Eszküzültessék 
ki tehát, hogy legyen meg az a ministeriiirn, külonbuna honra 
minden perez veszélyes. A szabolcsi indítványt elkeli fogadni; 
ki a czelt akarja óhajtania kell az cszküzöket is, kell, hogy a 
ministerek nevezzék s elbocsáthassák a kuzhivatalnokokat. A 
mi a lajstromban lévő administratorok és főispánok működé­
sét illeti, szolé csuk harmad nappal ez előtt tön ez iránt szót, 
s akkor az mondatott, hogy törvényes intézkedésre szükség 
nincs, most mondatik, hogy van, nem ütközik meg rajta, ha­
nem pártolja az indítványt.

Madarász E. Megmondja, mi különbség van a sza­
bolcsi javaslat s az ö felszólalása közt. Elvileg azon javaslat 
ebből loly. Hallotta, hogy az administrátori rendszerre nem 
kell törvény, mert az, mint törvénytelen magától megszűnik ; 
de 1'ejérmegyére hivatkozik , ott a törvénytelen administra­
tor még most is megvan, elmozdítva nincs, ’s hivatalát le nem 
tette, áll tehát, hogy e törvénytelen hivatal megszűnt volna, 
miért óhajtja , hogy megszüntcltessék. A fehér megyei admi- 
nistratornak nincs annyi belátása, hogy szégyyenclne tovább 
megtartani hivatalát. Az országgyűlés elmúlik, az illy ember 
beesuszkál egyik ministertöl a másikig, 's akkor a megyének 
jut azon feladat, a mit törvényben szerelne kimondatni, ha­
nem a ti ezer ftos főispánokra is. A kik olly alakban sáfár­
kodtak, megérdemlik, bogy a törvény rólok megemlékezzék. 
(Tetszés.) A ki több pénzt fogadott el, mint illette, hivata­
lával visszaélt. Itt áll a dolog, tétessék kötelességévé a mi- 
nisteriumnak , hogy az illy urakat elmozdítsa. Ezt a kis li- 
gyelmet megérdemlik. (Tetszés.) Mig Magyarországban csak 
azon törvény uralkodott (ló.'Iti: 3ti.) mellyel a kormány soha 
nem gyakorolt, a megyéknek csak a negatió szerepe jutott, 
minden erejőket kellett megfeszíteni 's küzdeni a főispáni ha­
talommal, mig le nem győzték , mint Somogy. E küzdés nem 
elég, feudális rendszernek ezen olygarchicus kifolyása ellen. 
Midőn a főispánok vexálták a megyéket, mikor tartolla meg 
a kormány az lö3ti : 3ti t.cz. : Most már nem a bécsi kor­
mánynyal van dolgunk, de ollyannal, melly Budapesten fog 
székelni, mcllynek a borit is meg lehet csípni. Sokat lát ab­
ban, hogy a felelősség nem puszta hang, de ha a ministeriiirn 
kész volna az igazság kiszolgáltatását egyes emberek állal meg­
sérteni, a nép elég erős lcend, öt megbüntetni, (Helyeslés.) 

mások, azon (1 ezer ítnál fogva hogyan foglalhatnak helyet a | A biztosíték tehát bennünk van. Nem lát abban logicát, hogy
felső táblán. Ha intézkedés nem történik, érzi szélé, hogy 
megyéjében van annyi erő, miszerint főispánját maga fogja 
elmozdítani. A megyékben most csend van, ám de ki áll jót, 
hogy az illyszerü főispánok zavart nem csinálnak otthon: A 
törvényezikket tehát pártolja, 's óhajtja, hogy nz illy megyei 
fökormányzók lelépiesscnek. (Zujós tetszés).

mig a főispánok de facto cl mozdíthatók villának, az örö­
kös löispánságok mert ne töröltetnének cl '< Van egy pár csa­
lád , melly mintha égből örökölte volva a főispánságot. Az 
visszatetsző, hogy egy érsek, hivatalánál fogva legyen fő­
ispán. Nem látja elvét, hogy a fóispánság mikint lehet csa­
ládhoz vagy hivatalhoz kötve. Ezeknél fogva kívánja. hngv

az örökös löispánságok eltöröltessenek , 's az administratorok 
és a ti ezer Hős főispánok elmozditassanak, ’s köszönjék meg, 
hogy actio alá nem kerülnek. (Hosszasan tarló éljenzés.)

K ende Zs. A t.czikket elfogadja, de az örökös főispánok 
iránti kérdéstől praescindálni akar.

Deák k . Vélekedése szerint az események megfosztottak 
a táblát a logikától, a t.javaslatok nincsenek összefüggésben. 
A megyéket megakarják hagyni a felelős kormány mellett. 
Azon ösvényen vagyunk , hogy vagy a felelős kormányt, vagy 
a miinieipiiimokat kell megmentenünk. Somogy követének elő­
adása nyomán azon kérdést intézi a házhoz, hogy a felelősé­
get ngy érli-e. miszerint ez a személyek választására is 
kiterjed ?

Kossuth L. A tárgyra nézve ngy gondolkodik, miszerint 
a staliistanács felállítása ’s n kormányszéki tagok felosztása 
"Ily álmeneli lépés . melly csak az állal lálik szükségessé, 
hogy engedékenyek kívántunk lenni, hogy a forradalmat vét 
nélkül küzdhessiik ki a bureaucratia ellenében. De ezen intéz­
kedést nem érti ngy , hogy mert valaki a cancellária vagy a 
eonsiliiimnak tagja volt, már őt ezért alkalmazni kelljen, de 
hogy a consilium . mint institutio olosztalik ’s az egyének kö­
zül vsak azok alkalmaztatnak, kikel a ministeriiirn jónak vei. 
Csupán a statustanácsra nézve határozottan mondatik ki, hogy 
a cancellariai referendariusok annak tagjai lesznek , de a sta­
tustanács nem közigazgatási testület és tagjainak tanácsát a 
ministerium csak annyiban veszi fel, mennyiben jónak, ’a 
magára nézve tanácsosnak tartja. Ezeket a felosztásra jegyez- 
vén meg, a tagok alkalmazása iránt a felelőséget úgy érti, 
miszerint a ministerium olly egyénnek kinevezéséért, ki a 
népbizodalmát bírja, nem felelős, arról sem, hogy abban 
nem csalatkozott; de ha az illy egyén hibát vagy biint köve­
telt cl, a ministerium mozdítsa cl. Eddig mehet a felelőség, 
mert mig a minister isten nem lesz , egyes tagokban mindig 
csalatkozható. A ministeriumnak csak a törvényt kell védeni 
minden ember irányában. Azon kérdésre, hogy vájjon a mi­
nisten felelőség a munieipalis szerkezettel össze illeszthető-e t 
Megvajja, miszerint ő össze egyeztethetönek tartja, mire nézve 
a ministerium felelőségének eszméjét bocsátja előre.. A fran- 
czia forradalom előtti ministeriumi felelőség nem fér össze a 
municipiumokkal, de az angol és észak-amerikai igen, híd 
a kinevezett tisztviselő vakon engedelmeskedni nem tartozik. 
Volt eset , hogy a jury az alsó tisztviselőt elítélte, mert a mi­
nister parancsolatjának engedett. Az c tekintetben compatibi- 
litás az. értelmezéstől függ. Részéről az angol és amerikai 
gondolkozást jobban szereti, mint a frnnezia centrálisából, 
melly mellett a nemzet jogai biztosítva nincsenek. Ha a fele- 
lóség ngy értclmeztetik, mint azt a t.javaslat is elhatározza, 
miszerint felelős a minister az iránt, hogy törvénytelenül cse­
lekedni nem fog, végrehajtja azt, mit a törv.kezésre hízott ’s 
nem fogja elmulasztani, megvan a körcszabva. Részletekbe 
bocsátkozni nem kell. Több teendő nincs, mint a megyékre 
nézve annyit határozni, mennyi a jelen országgyűlés missio- 
jához tartozik. Hogy minden teljesüljön, mit a ministerium 
akar, erre nézve gát a mtinicipium; de ha a ministerium csak 
törvényest akar, a nemzet megszokja az engedelmességet, mi­
dőn az eddigi rendszer mellett az engedetlenségben találta az 
erényt. Ezekben van a kiegyenlítő erő a municipiumok és a 
felelős kormány között. A közhivatalnokokra nézve a jövő or­
szággyűlésig cl kell hárítani azt, hogy elmozdíthatok nelegye­
nek, ha itt a misteriumnak szabad kéz nemengedtetik, a köz- 
igazgatás meg fog akadni, miért ki kell mondani, hogy ki 
nem bird, elmozdítható. Olly csekélységről, mint az örökös 
fóispánság most nem intézkednék, c mellett a rend a közigaz­
gatás meg nem akad.

E vitatkozás eredménye lön, hogy a szabolcsi indítvány 
elvben elfogadtatott, 's a t, ez. kinyomatni rendeltetett.

S z en tki r ály i M. A legújabban érkezett k. k. leiratra 
vonatkozó felívást olvasván fel, a többség rögtön kinyomatni 
kívánta, mit a jegyző ellenzett ’s a szerkezetet elébb megliá- 
nyatni kívánta. Kossuth L. Nagyra becsüli Igen tisztelt 
követ társának szerénységét, de midőn annyi áldozatot hozott, 
kéri hozza most szerénységét is áldozatni, hisz nem t. czikk. 
csak felírás forogszóban. A szerény jegyző legalább többször 
és giikiiit kívánja a szerkezetet felolvasni, de attól tart, hogy 
ózdiját el nem éri, mert a ház tagjai nem szoktak hallgatni, 
ha csak ints nem fekszik előttük, nehogy tehát hiába olvas­
son, csendet kér. Es Ilin csend, ’s a felolvasást éjjenekkel te­
tézett „elfogadjuk koszoruzta.“

E tárgyon keresztül esvén, Kubinyi F. Nogtád követ« 
a kir. udvar fentnrtásához, a közös diplomatához és a magyar 
hadsereghez megkívántaié különféle katonai testületek ellátá­
sára, jövendő biztosítás iránt ideiglenesen 3 millió pengő fo­
rintnyi sommát ajánlott összesen.

FázmándyD. Megadatván a nemzetnek a jog, hogy 
pénzügyeiről rendelkezzék, e jogot a nemzet most veszi gya­
korlatba. Más alkotmányos országokban a budgetlet oldöntö- 
leg mindig az alsóház határozza meg, a nélkül hogy a felső- 
bűz leszállithatási vagy felemellietési jogát elismerné. Ezt 
előre bocsátva, a nógrádi indítványra mind addig, mig a ti 
nanezministev nz ország jüvődclmoiröl előterjesztési nem tea?, 
határozottan nyilatkozni m m lu1'!'. Midőn a civillislc Anglia-
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ban 1 GOSban behozatott, a? an*ol udvar koWge Í.200,000 
r,. forintban hataroztatott el, mib-n -■ k hivatalnokoknak fize-

kil

Ink

m
lett

u«e it ben fuglaUatott. 171't-en ' 1 ^ li/f-’t, -ek'“l mer,'fielt 
fel az udvar, 's a civillUw mégis 20 millió pci.g forintban 
Latároitatott el. irányul vetetvén. Logy az udvar köl'vegeire 
a status juvodelem 1 , részé l rdita-sók. Krancziaor-zagbac 
a forradalom elótt civiüistc ner.. volt. a revolutio nem adott, 
mert republikat idézett eló. Mid'n Napodé n tette fejere a 
koronát, S2 in. frankra tetetett a civili-te,

i • ,b’ *• ge . tovább nem kc»r- 
•. agv édiDsra a kellő költségeket

ödeícmDe* Zk*

i i reszel te\é X. Karoly e civilisiét kévés kivétellel meg­
tartotta. Lajo- Fulöp udvara tartanára 1 * m. frar.k k öl teteit, 
mi a jovödelemnek 1 . részét tévé. Ezek búi vt.ag-,«. L . gy a 
civilliste az alkotmány - Ma: - klar, vál::zrtt. - a a
mutatja, hogy hol a civilliste mag-5 volt. idővel k. sicyre, 
végre semmire száll tt K a roon&r- elvek megv^i-.ózván.
Nagy Fridrik jóllété, midin udvara tartására t-eogő
forintnál többet nem vett, mi aha! tror;at biztos.ta. Nekünk 
átalános » mmát meghatározni nem lehet, mert az alap hihe­
tőleg megmarad, ha a financzmir.i-ter a status védelmeket 
előterjeszti. Ki kell mondanunk, t gy »akid gl esen éa 
beszámítás mellett ad-.r.k valami összeget, de vigyázzunk, 
mert idővel a leszállítás nehéz. A bab r nemzet olly civillistet 
határozott, miszerint az sóba tanácskozás a.á se jöhessen, míg 
a király él. Nek z.k i6 intézkednünk kell. e* bar a status ; - 
védelmeket r.em ismeri -z.h.-, de mintán Mogyarország

- k sok­
kal több a jö vödéi me. \s csak 18 milliót fizetett, ha a mi feje­
delmünk össze * ci villisteje 1 millióra tétetik, ebb'd Magyar- 
- r-zácra 2 millió esnék. Az udvari költségeket, egyéb szük­
ségese któl megkülönböztetni -zeretné, miért a közös diploma- 
t iához és a magyar hadsereghez megkívántaid katonai testü­
letek ellátására szükséges költségek fejében 1 millió forint t 
’« igy összesen 3 milliót ajánl. X égtóre azt tartja, hogy a ná­
dor fizetése iránt is szükség rendelkezni.

Kossuth L. Azon kérdés elhatározásánál, mit Nógrád- 
követe felkozott egy körülményre kell figjelmezni - ez az, 
mikint nem gond-Jja. hogy •» tekintetben adatokkal és tájé­
kozásai birhas-unk, miért csak átalános sommát lehet ki­
vetni. melly c*ak addig lesz ajánlat, mi<z a jövő törvényhozás 
intézkedik a mikor az vagy beszárnitatni vagy ki pótoltatni 
fog. Ebben áll a garanlia. Az előzményekben Komárom kö­
vetével egvet ért, de a megkülönböztetést nem szereti, hogy 
az udvari viszony 2 millióban állapitassék meg. meglehet, 
hogy többe, meglehet hogy kevesebbe korul, adataink nincse­
nek, azért min! ő felsége is kívánja ideiglenesen beszámítás 
mellett csak egy átalános öszeget adhatunk. Ha a ház a ná­
dor fizetésére nézve szükségesnek tartja az intézkedést, nincs 
ellene, de a dolgot úgy érti, miszerint a nádori hivatal költ­
ségei a magyar jövödelmekből fedeztetnek, a sommának meg­
határozására nézve pedig törvény szerint a nádor és ó felsége 
között egyezkedésnek van helye. Más volna, ha most válasz­
tanánk nádort, de nádorunk van, kinek fizetésére nézve az 
egyezkedés megtörtént, mellyel mint transa«'tiót veszünk át. 
Ha e fizetés nem felel meg azon tisztnek, mivel a magyar al- 
királynak bírnia kell, az ország fi>g e tekintetben gondos­
kodni, a mi most okvetlenül nem szükséges.

Lón y n y fi. A nógrádi ajánlatot elfogadja.
Madarász L. Pestmegye követének kijelentése folytán 

aggódik azon. miszerint a nádor fizetése egyessegen alapul­
ván, a jövő törvényhozás nincs olly állapotban, hogy annak 
leebb szállításáról intézkedjék. A leszállításnak idejét most 
nem látja. Elve az, miszerint ha a pénzügy jó karban áll, a 
nádor fizetéséből nemcsak le vonni nem kell. de mert hatás­
köre sokkal nagyobb, feljebb is lehet emelni. A civilistere 
nézve Pestmegye követének okainál fogva egyformán tesz a 
ház, ha kevesebbet is ajánl, miért szóló 2 millióra szavaz, ha 
kevés lesz, megadjuk jövőben. Kívánja azonban, hogy az alsó­
ház ebeli rendelkezését csak határozatilag nem pedig izenct 
által jelentse ki. Hogy átalános sommá adassék, ebben osz­
tozik, de ekkor minél kevesebbet adjunk, ha többet adunk, 
különböztessük meg, mert a sommát felemelni vagy leszállí­
tani hajó«. Ez utóbbi esetben 1,500,000-1 ajánl a királyi 
udvar költségeire , "s ugyan ennyit a többi szükségek fedezé­
sére. Végtére kijelenti: miszerint azon elvben nem osztozik, 
tjogy az összes civilista C millió lévén, ebből Magyarországra 
1 3d esik , ezt a jövedelmekhez aránylag kívánván megha­
tározni.

Kossuth L. Ha a ház calculusokba ereszkedik, olly dol­
gokba avatkozik, hogy megbánhatja: ez ellen egyedüli mentő- 
szer calculust nem tenni, ’s ha a beszámítás alapján intézke­
dünk. ezen alapon nem lehet veszteni. Calculust tenni nem 
tanácsos, mikor semmi hasis nincs. Francziaországban a bud­
get 1 milliártot fölül halad, de abban minden a világon ben- 
foglultatik, ’s ha 28 millió mellett a többi költségeket felven­
nék, 100 millión felül volnánk. Még egyszer ismétli, hogy 
calculusha bocsátkozni nem jó ’s ha a jövő országgyűlésig be­
számítás mellett például 3 milliót adunk, fedezve vagyunk. 
Az a kérdés tehát, hogy az összeg 3 vagy 2 millióban állapi- 
tassék-e meg. Azon okokat lehet az 1 millió mellett felhasz­
nálni, miket a í millió mellett, ö 3 millióra szavaz miután ez 
szóba került. Alkudozással és közjogi kérdések feszegetésévcl 
nern szeretne időt húzni, mert óhajtja, hogy az országgyűlés 
haza menjen. ( A háztagjai 3 millóra szólnak. ) Még kettőre 
kiván szólani. A nádori fizetésre nézve nem kell határozat, a 
mit e tekintetben feljebb mondott, nem azért mondá, mert a 
fejedelem egyezkedett, de. mert a törvény rendeli, hogy egyez­
kedjék. Intézkedni kell e törvény eltörléséről, avagy vissza­
ható törvény alkotásáról, ha tetszik. Nádor választás esete je­
lenleg fen nem forogván, a szerződést úgy vészük át , a mint 
egyezkedés utján köttetett. Azon kérdésre, hogy az általános 
summára nézve határozat hozassák . avagy felírás küldessék, 
"7 ait Jcgyzi meßi miszerint a komáromi ajánlatra figyelmez- 
m fog, ha az országgyűlés elrendezéséről lesz szó, jelenleg csak

arrA figre’mer ?:. *.e vagy a franc.*; r*
k vet kamara nem ar-.r, hatar zra meg a budgetet, mintha erre 
a charta jw* - tar . :V. de mrt ba a k-rmánynak az alsőház- 
bar. "= illetőleg . an •
marrezhal . - ha az alaóház 
meg nem a: *. & mir.isttrlüin lelép: ha megadja. *enki nem 
•ele: akada'.y:. A a*:a :-ak art tűzi ki. hol kelljen a dolgot 

E:- :. ó'.t :mar.v;< ehr.ek ez a gyakorlati alkalma- 
k az .: I nek 11 diára a a felírást ná-

• : ' férM:gér.ek a’.a kellet:-* ~r. írni. a felső-táblához izene- 
let k ;*ni szuk6ég. Reméli, hogv a fŐrr. közjogi kérdésekbe 
be cvatk zni nem fognak.

A r.cgradi indítvány melle:: a pesti felvilágosítás szerint 
k:m" nda:.k a határozat . me! Ívnek i lytán X idős Jós. fel .- 
vassa a felírás! java-lat::, meily helyben hagyatott. XVgtére 
gr Ráday Gedeonnak a nemzeti színház állapotjáróli je­
lentőse "s számos p*etitió mulattatván be. a kerület országos 
u'.é**e változ tt &t. honnan a ke-z targvak a mlgos torrhez 
küldettek át.

A m. forr ne 1 «.pril ljen r. 1 . or. tartott országos ülésbe 
athoz&ttak a következő alsotáblai iratok : Törv. jav. az ország­
ra :)>-'\ követeknek n é p k é p v i s e 1 e t alapján választásáról: 
Ilik izenete a kk. es rrnek a faizás . elkulönzés és összesítés 
tárgyában : izenete a kk. és rrnek a sajtótörvény tárgyában

5b rTi Sen htot Pál fel<*?ó'alávár.a '■•da mód-rira- 
.• a «zavazáe a szavazó nevének általi feljegyző-ével, 
zatok összeszámításával együtt — mindenk- r nvil- 
jék. — A 40. §.. a választásnál, valamint az ös-ze- 
tgyverreli megjelenést tiltja: nehogy a csákány, 

a ..fegyver1 név alól kivétethessék,

A 3?
tott, hv.
's a szav 
vári törté 
Írásnál i- 
L-uzogánv. ólmosbot ’stb

ta a kk. és rr. 
Igárai ahal a magyar 
zatára : — III izenete a 
III. izenete a rrnek

határozata a kk. és rr. táblájának Bielicz és Biala varosok 
nemzet képviselőihez intézett nyilat 
rrnek a nemzeti őrsereg tárgyában; 
i szab. kir. városok tárgv*ában : —

II. izenete a rrnek az eddig kötött úrbéri szerződések tárgyá­
ban k zlott §ra nézve: — végre törv. javallat a vallás dol­
gában. —

Károlyi J. személynoki it. mester szóval jelenti, hogy a 
képviselni tabla szeretett nádorunknak eredménydús közben­
járásáért köszönetét és háláját személyesen kívánja átnyújtani.
"s felkéri a m. fúrr.ket, hogy hozzá csatlakozva, az egész tör­
vényhozó teM személyesen tisztelegjen ő fenségénél. — A m. 
forr. najvobb része ezen nemzeti ünnepélyről értesítve nem 
lévén . a hálaadó tisztelethez méltónak tárták teljes díszruhá­
ban megjelenni. \s ezért felszóliták az alsó táblát, hogy a tisz­
telgés idejét egy órával későbbre halasszák. - A hálatisztel­
gés mint megírtuk ez időben ünnepélyesen véghez is 
vitetett.

Délután ő ór. a m. fő r r n é 1 tárgyaltatott törv.javaslat 
az országgyűlési követeknek népképviselet alapján vá­
lasztásáról. 's némi módosításokkal el is fogadtatott. — Gróf 
Pálffy Jósef: a nem rendezett tanácsú községekben eddigi 
úrbéri értelemben vett 1 4 telket a választói képességre nézve 
csupán nemzetiség fentartása tekintetetéból sokalja. \s 1 ■< tel­
ket megállapittatni kiván. Gr. Andrássy György : szintén 
illy értelemben van : "s ha Magyarország fekvését tekinti, úgy 
találja . hogy az 1 , telkesek leginkább a tótság közt találtat­
nak . kik az. országgyűlésen a magyarok irányában túlnyomó 
befolyással lehetnének. 13. Bá n ft v Pál, és b. Máj th ény i 
László az indítványt egyszerűen pártolják, 's az általános fel­
kiáltással el is fogadtatott.

Gr. Er dód y Sándor indítványára pedig elfogadtatott, 
hogyazok. kik a megállapított osztályokba nem esnek is ,de 100 
ezüst forint évenkinti állandó 's biztost jövedelmet kimutatni 
képesek, — választók csak úgy legyenek, ha azon jövedelmük 
tulajdon földbirtokuk vagy tőkéjük után van. Különben a vá­
lasztói jogot csak azon kerületben gyakorolhatják , mellyben 
állandóan laknak. —

(Ír. 13 arkóczy János a d) pont alatt a tudósok , sebé­
szek, ügyvédek, mdrnökik ’sat. képességét a házbértől kívánja | Péchy Ernán., 
feltételezni: ha Pesten 100 — másul 50 ftot fizetnek. — A 
törvényjavaslatra általános észrevétele az . mint egy improvi- 
sált választási systemára nézve : hogy abban a választói jog 
felette széles alapra van fektetve, 's aggodalma van, hogy ez 
által a nemzetiség veszélyeztetve leend, és épen úgy eltemette- 
tik, mint most az aristocraticus elem. Atalján fogva ezen uj 
választási rendszer irányában bizodalommal nem viseltetik, 
attól üdvöt nem vár. Felhozatik annak támogatására Amerika 
és Krancziahon, mint példa : de ezekre hivatkozni , épen nem 
kellene. Amerikában a lakosság 2<i millió. — Magyarország 
15 millió, tehát az arany úgy áll . mint 3. a lhez. 's a geo- 
graphicus kiterjedés közt a különbség ollyan. mint 1 — 12o,
— ezez Amerika 1 20szor nagyobb mint Magyarország. Egy 
tága* nagy házban kevés ember csak könnyebben élei békésen, j vet dijaztassék 
mint egy kis házikóban a sok. Franczhonban suffrage uni ver- jazásról intézkedjenek. Marczibányi Ant 
sel — behozatott 1 789be, és akkor 121 1 követet választottak 
—~ fezeknek száma azóta egész 400ra leolvad) már 1790 a 
direct választás, mint alkalmatlan megszüntetett, ésr.két fokú 
választás hozatott be. Ennek mink is ebbe megyünk , ámbár 
jelenleg az experimentatio előtt arra még rokonszenv. nincs
a magyar országgyűlés uj terv szerint alig leend 1 3da
tiszta magyar községektől választott követ a többi 2 3 tót, oláh, 
német, illyr, rácz, kik elébbutóbb tulnyomósságot gyakorol­
hatván, félni lehet, hogy n törvényhozási nyelv sem marad ki- 
rekesztőleg magyar. Ezen körülményekre a nm. figyelmét fel­
hívni kívánja. — Gr. Széchen Antal : rl) pontban n census 
rendszerét kívánná alkalmaztatni. Az ott kitett képesség csak 
képzelt, 's az egyszerű diploma még nem elég arra, hogy ké­
pességet nyújtson az illy politikai jogok gyakorolhatására. 
(Maradjon) — ifj. Máj lát h György : a d) pontban a lelké­
szek után azoknak segédjeit is betétetni javasolja. (Átalá- 
nos helyeslés.)

zV 7. §nál a 20 napi határidőt, melly szerint a jelen tör­
vény szentesítés után életbe lépjen, — gr. Cziráki János 
keveselvén, 2 hónapi időre kívánta tétetni. (Maradjon.)

A 13. §ban a választók összeírására kitűzött határnap, az 
egyházi szószékből is kihirdettetni rendeltetik ; Öcs* 
kay Antal kassai püspök indítványára ezen intézkedés; mint 
felesleges, kihagyatott.

kitét-ítik hogy semminemű fegyverrel megjelenni tilos.**

Busán II. Horvátország követe: A némelly -jókban 
előforduló ..tartományi gyűlés** szó helyett, a diplomatieai 
..Dalmát-, Murvát-, és .slavoniai r-zagok közgyűlése** — tor- 
vényes kifejezést tétetni 'maradjon) valamint az Ó3. végén 
e szavakat : ..az 1 840. évi sept. 14. költ udvari rendelet 
ezennc-1 vi«szavettnek kijelentik** — kihagvatni kívánja, mert 
ez a rend es csend fentartásáról biztosit. (Maradjon.) —

Hosszas vitatkozás tárgyául szolgált az 56. melly mind­
egyik országgyűlési követnek az országos pénztárból ó pft na­
pidijat , 's lákbér fejében évenkint 400 pftot fizettetni rendel. 
— B. Bánffy Pál: Nehogy illy nagy dijazás mellett csupán 
e végből sokan ásitozzanak a követségre, a napidíjat 2 ftra, 
’s a lakbért 200 ftra leszállittatni kívánja. Gr Pálffy Józs. 
Nehogy szerfölött nagy legyen a költség, 's a követi állás ke­
reset móddá ne fajuljon, — a képviselőnek semmi fizetést 
sem adna. — Itj. M a j 1 át h Gy. baranyai főispán : Inkább fi­
gyelmeztetni kívánja a t. rrket . hogy a dijazás igen nagy , 's 
indítványozza, válaszoltatnék a t. rrnek. hogy a m. förr. az 
országgyűlési követeknek semmi fizetést sem óhajtanának adni, 
melly nézetükhöz ha a t. rr. nem járulnának, fvlszólitandók 
lennének, hogy a javasolt odijazást lejebb szálitsák. — Legin­
kább e három indítványok körül folytak a viták. B. P erényi 
Zs. : Óhajtaná, hogy a szerkezet megmaradjon: a 2 ftnyi 
napidíj a követi állásra nézve gúny volna. Gr. Batthyány 
Kázm.: E szegény országban 377 követ ingyen szolgálat mel­
lett ki nem kerül: fukarkodni a törv.hozásnak nem lehet ; a 
követet jobban kell díjazni. mint a bérest és inast. Pártolja 
a szerkezetet. Zichy Józs.: Miután az utasításadás megszű­
nik. elég dij a közbizodalom, tehát semmi dij. — B. Bánffy 
Pál: A kis fizetés nem gúny, Erdélyben is volt eset. hol a 
követ csak 5 v. ft napidijat kapott. Gr. Haller Fér. : In­
kább semmi, mint illy csekély dijazás: a felső megyékből kö­
vet sem lesz. ki ingyen elvállalja e nehéz tisztet. (Közbenszó- 
lás: 2. húszasért is akármennyi. Zugás.) Legalább 4 ft napi- 
dij adassék. Marczibányi Ant. : Előbb a 6 ft napidij sem 
volt sok, annál kevésbé sokalhatni az 5 ftot. A követeket ne 
az országos pénztár, hanem küldőik fizessék. Gr Teleki 
László: A szerkezetet pártolja. Midőn a választói jog széles 
alakpra fektetve bár, megadatott, ne legyen illusorius a vá­
lasztási jog, de legyen valóság. A követ állását biztositni 
kell , különben alig lesz nehány ezer ember a 15 millió közt, 
ki követséget vállalna. A követ független legyen , szükséget 
ne szenvedjen : különben más intézkedéssel e^ak a választási 
jogot szorítjuk meg, *s a választáson épült alkotmányos sza­
badság soha sem fogna biztos alapon nyugodni. Gr. Károlyi 
Laj. : Nem óhajtana licitatiót tartani a napidijak felett. Az 5 
pftot azonban sokalván , a baranyai inditványhoa járul. Gr. 
Károlyi Gy.: Nem sok az 5 ft napidijul. Angolországban 
's másutt, az igaz, nincs fizetése a követnek, de ott mások 
az institutiók; ott a pártok privatim fizetik kovetjeiket, ’s ta­
pasztalhatni egyúttal, hogy ott a hivatalok vadásztainak. 
Ezért az nngoloknálpjelenleg x pft napidij van javaslatba téve. 
Gr. F o r g á c. h Antal, Gr. Andrásay György, V r m é n v i 
József. Báró Senyey Pál ’stb. semmi díjazást sem adnak. 
Báró Majthényi Antal, Gróf B at t h y á n y Imre, Gró( 

Majláth György — a baranyai 
indítványhoz járultak. — B. Jeszenák Ján.: A közérdek 

' kívánja, hogy a követségre ügyesés alkalmas egyének lépjenek 
1 fel, ez pedig illő dijazás nélkül nem történhetik. A választási 

jog legyen valóság. Gr. Teleki Lász. : Hogy a követ fűgget- 
I len legyen, illően dijaztassék fáradsága. Francziahónban,
' minthogy a követ független nem volt, hivatalt vadászott , *s 

azért a közvélemény ellenére is többsége volt a kormánynak, 
j mig a közvélemény erőszakos utón mauifestálódott. Ilogy a 

követet a pártok fizessék, oz üdvre nem vezet, ez az alkot­
mányos életnek rósz oldala. A ministeriumnak függetlenné 

I tétele az illő dijaztatás mellett érethetik el. Gr. Zieh y Henr.:
! A követ ha illő fizetést is kap, függő lehet. Gr. Cziráki 

Ján.: A legkisebb dijaztatásra szavaz. 13. X'a y Miklós: A kö- 
’s szólitassanak íél a rr., hogy mérsékelt di- 

Hogy a követ­
ségre kiképzettek, ha különben szegények, az állásból ki ne 
zárassanak, a rrket pártolja. B. Majthényi Lász.: A 6 
ft napi diját fentartatni kívánja. A követ necsak életszüksé- 
geit fedezhesse , hanem állásához illöleg dijartassék is. Gr. 
Pálffy Józs. : A baranyai indítványt részéről is elfogadja. 
Gr. Haller Fér.: 6 ftra szavaz; legyen képviselve a tálén*

A megyékben az ingyen deputatiók vógetlenig halaszt-tura.
ják teendőiket: igy volna ez az országgyűlésen is. Gr. Pálffy 
Mór.: Ha gazdag választatik, annak nem kell napidij ; ha 
szegény lesz a követ, az csekély dijjal is érje be. Ilerte- 
lendy Ign. : A dij igen méltányos, jól fizettessenek a köve­
tek. Gr. Zay Kár.: Ha az elmebeli tehetség és a honszere- 
tét, arányban állana a vagyonnal, akkor nem bánná, ha 
a követ nem fizettetnék; de minthogy a dolog practice 
megfordítva áll , a rr. javaslatát elfogadja. (E kije­
lentésnél a hallgatóság zajos tetszését nyilvánítván , gr. 
Batthyány minister elnök : emlékeztette a hallgatóságot, 
miszerint a sajtószabadság kiván viva, *s igya hallgatóság an­
nak surrogatuma többé nem lehet. — Helyeslés). — A vita­
tás eredménye az lett, hogy a baranyai indítvány elfogadta­
tott.

Felvétő?ett II. izenete at. rrnek, a m.förrhez a faizás, el- 
különzés és összesítés tárgyában. A két tábla közti egyesség 
észrevétel nélkül megtörtént.



a "ajtó törvény tárgyát ar a-ot Var, n.ég nómel’y ir.óJo- 
tiltásokra nézve különbség létezik.

A kk. és rr. táblájának határozatát, Biclicz és Biala váro- 
s»k polgárai által a magyar nemzet képviselőihez intézett nyi- 
lnikozárn, — am. fürr. tudomásai vették. — A kk. e.< rr. 
semmit nem óhajtván inkább, mint azon nemzeteket, mely­
ikeket a magyar nemzettel boldog és bal sorsban a törvény és 
lnstoua egyesített, velők együtt jó érzemónyben is egyesülve 
tátni . Bielicz és Biala városok polgárainak hozzájok intézett 
nyilatkozatát annyival ürvendetesb indulattal fogadták, mivel 
azt első jelentéséül vélik vehetni : a szabadság nagy eszméje 
azon korlátok felett, mellyeket nemzetiség vont. felül emelve, 
olly találkozási pontul szolgál, mellyben azok, kik eddig sok­
féle tekintetben elkülünözve állottak, egymást testvérkint fel- 
kereshetik. Ezen kapocs a polgári és vállasból! szabadságnak 
s.-ent kapcsa, forrasztékul fog szolgálni; melly által egv kö­
zös érdeket nyervén, az egész megdönt hellénül erős, és min­
den egyes nemzetek az egészben boldogok lehetnek , „Ily in- 
stitutiók által, mellyeknek segítségével az eddig ápolt külön 
érdekek kiegyenlítésére őszinteség és bizodalom nyújthatnak 
segédkezet, — A rr. ezen városok polgárainak üdvöt és test­
véri köszöntést mondanak, és ezen érzelmeik kinyilatkozásá­
val az elnök minister! megbízzák.

A nemzeti őrsereg tárgyában kelt III, izenetében a 
rr. a m. fürr. nézeteit ezúttal sem fogadhatják el. mert őket 
nem csupán azon nézet vezérlétté, miszerint azok iránt kik e 
nehéz időszakban elsők kölcsönözték karjaikat a belbátorság 
fentartására, tulszigarral lenni nem kívántak; hanem főleg az: 
hogy eset ne lehessen, mellyben a belbátorság fentartására 
szükséges erő hiányzanék. A 3. §, nem lenne szükséges, ha, 
mint a frankhoni törvény rendeli, minden nagykorú polgár, 
különbség nélkül köteleztetnék nemzet őri szolgálatot tenni: 
miután azonban tulajdon költségén szolgálatra minden egyént 
kötelesni nem lehetett, viszonyaink között pedig a nemzet őr­
ség felfegyverzésének 's felkészítésének költségére köz alap 
biztosan még most ki nem mutatható; nem volt egyéb hátra, 
mint az 1, §. kijelölni azokat, kiktől az őrszolgálat kötele sségkint 
megkivántatik. Azonban az ország különböző vidékeinek külön­
böző viszonyai közölt könnyen megtörténhetnék, hogy például a 
léltelek kiterjedésű birtok igen kevés egyénnek leven tulaj­
dona, a közbátorsag fentartására elengedő erőt az illy birto- I 
kosok közül alakitni nem lehetne. Es ezért sziikségesnek lát­
ták felhatalmazni a 8. jiban az illető törvényes hatóságo­
kat, hogy a szükséghez képest más békesszeretö polgárokat 
is felhivhasssanak a köz csend és béke fentartására. A midőn 
pedig a törvényes hatóságok e tekintetben maga a törvény 
áltál hatalmaztatnak fel, úgy vélik a rr., hogy a törvénytől 
vett e felhatalmazás által a törvény felibe sem nem emeltet­
nek, sem hum emelkednek. — Am. forr. e nézetben meg­
nyugodtak, de nyilván kitétetni kívánják azt, hogy a törvé­
nyes hatóság"alatt „nem rendes tanácsú községek“ nem ér­
tetnek. —

A égül hitelesíttetvén válasza a m. forrnék az országgyű­
lési követeknek népképviselet alapján választásáról, -— az 
ülés eloszlott.

Kegyelmes királyi leirat, az országgyűlés 
berekesztésének határnapja iránt. „Első FER- 
DINAMD , 'stb. 'stb. Fenséges főherczeg, kedves unoka- 
iicsénk 'stb. Jelen országgyűlésnek folyó évi Szentgyörgyhava 
tizedik napján leendő berekesztését kegyesen elhatározván; 
erről kedveltségedet és hüsógteket, a még felterjesztendő tár­
gyaknak mielőbb előterjesztése végett azon hozzáadással ér­
tesítjük: hogy Szentgyorgy hava kilenczedikén legmagasabb 
személyökben szabad királyi Pozsony városunkban megje­
lenni, 's a hozandó törvényeket királyi jóváhagyásunkkal 
megerősíteni szándékozunk. Kikhez egyébiránt császári ki­
rályi kegyelmünk, és kegyelmességünkkel állandóan hajlan­
dók maradunk. Kelt birodalmi fővárosunkban Becsben Ausz­
triában Szentgyorgy hó második napján, az ur ezer nyolcz- 
száz negyvennyolezadik esztendejében. — FERDINAND m. 
k., Szögyény László m. k., Zsedényi Eduárd m. k.“

Kegyelmes királyi válasz, az országgyülés- 
nek évenkint Pesten leendő tartása iránt. „O 
császári és apostoli királyi Felsége legkegyeltnesb urunk ne­
vében 'stb. A karok és rendek által m. hó 3ukán az ország­
gyűlésnek évenkint Pesten leendő tartása iránt — felterjesz­
tett törvényjavaslatot ö csász. kir. felsége kegyelmesen, jóvá­
hagyni méltóztatott. Egyébiránt ö császári és apostoli királyi 
felsége az országos karok és rendekhez császári királyi ke­
gyelmével kegyelmesen 's állandóan hajlandó marad. 0 csá­
szári és apostoli királyi felsége által; Bécs, Szentgyorgy hó 
2kán 1848, Zsedényi Eduards, k.“

Igazítás. A 800 sz. 310. lap 2ik hasábjain hibásan áll 
gr. Keglcvich Gábor főtárnokmester, mint az országház épí­
tése tárgyában kiküldött bizottság elnöke — gr. Keglevich 
János főudvarmester helyett.

SZABAD SZÓZAT. Hogy hazánkban is a reform 
kérdések megfejtése utáni vágy elterjedett, hogy egykor 
diadalai ünnepelni fogja csak a vak nem látá. — A tes- 
pedők és mozdulni nem akarók száma, régen igen cse­
kélyre olvadott le, nagynak tartatott csupán egy hamis 
fel fogás egy hibás számítás után — mellyszerint azokat 
is, kik az életbe vágó kérdéseknél Óvatosságot . kika 
túlzók, mert illvenck minden pártnál léteznek felcsigázott 
terveinél mérsékletet javasoltak a tespedök sorába hely­
telenül szamiták. — Hazánkban a reformok követelése 
épennem uj az 1972. munkálatok, mik villának egyéb 
mint reformok. Az 1827 után a száz ezerekbe került or­
szágos összeírások minden haszon nélkül , ámbár szeren­
csétlen , de mégis nem egyéb mint reformok villának.

. Hand az ok a mollyek jobb political tapintattal 
. . I v.C'?k fob“m r,szint történtek, részint tervez­
tettek. -Mindazok azokkal összehasonlítva , mellvek mint 
egy magastlenivel e. y pár nap miivei valának — csak egy 

al‘fJ ,i!. , ,,u '■/■“'•vog a sopronyi toronyhoz képest. -1 
'V.1!1 ^jobb királyunk kit nem hiába mondám egyik 

kémben , hogy a história kegyes epithetonnal ti’sz- 
te end meg éljen lelkent királyunk,' a ki példát mutatott 
a old minden uralkodóinak . hogy a trónnak nincs, nem 
leltet jobb s biztosabb alapja a nép bizodalmánál, szere- 
tetcnel. Oh bár követtek volna az ausztriai ház dicső pél­
dáját Europa más uralkodói is kik a nép kérelmeire 

i Panaszaira - szuronyokkal golyókkal 's ágyukkal felel- 
, tek — égbe kiáltó vért öntőnek, — mellyről egykor a 
j »agy bíró hatalma előtt számolni fognak. ' Hála a min­

denhatónak, hogy a mi átalakulásunk vérontás nélkül 
I csendben , rendben ment véghez. — Hála királyunknak , 

hogy ezt ezt igy eszküzlé, hála magyar nádorunknak, ki 
j koszorús Vörüsmártynk után , mitidenkép — gyászra 
I örömre mienk, hogy ezt igy el intőzó. Hala mindazok­

nak , kik alkotmányos utón illy jövőt szerezetlek a hazá­
nak. De hála egyszersmind tíz 'egyháziaknak is , illő és 
nagyon méltó hala hogy a tizedről önkényt clúllottak. 
Békeangyalkint üdvözlöm az egyháziak ezen cselekedetét

mert ezen lépéssel az adózónép felháborodott kedélvét 
lecsilapiták, megnyugtatást, 's megelégedést gerjeszté- 
nek. E részben úgy tekintem őket, mint a béke és csend 
őrangyalait. Minden átalakulásnál, minden uj intézkedés­
nél vigyázni kell , hogy a réginél jobbat alkossunk no 
ineidamus in se illám dum voluimiis vitarc charybdim. 
Az ujj:i szilit haza egy jobb jövendőt igényel. Boldog­
ságot kiirtöltünk Latrától egész Adriáig eleve mindenki­
nek ezt követelni lógja mindenki. Annyi reményeknek 
annyi várakozásoknak megfelelni nagy feladat. Nagy 
munka sok teller nyomja azok vállait kik felelet terhe 
alatt fognak ezentúl kormányozni; a legjobb akarattal , 
a legjobb szándokkal mire sem fognak mehetni, ha mi 
lelkes hazamliai mindnyájan a közjó, a kéizboldogság elő­
mozdításában nem fogjuk okot híven s őszintén gyámoli- 
tani s elősegíteni. - Azért szűnjön meg minden ingerült­
ség — minden pártoskodás, szeretet, az ég maiaszta fon­
jon körül bennünket. Legyünk a rendnek , melly nélkül 
szabadság s józan haladás nem képzelhető erősvédjei s 
hő űrjei. Ne vágyjunk s ne kívánjunk mindnyájan elsők 
s vezérek lenni, legyünk a hon javára szívesen közlegé­
nyek is. \ an sajtószabadságunk használjuk azt a tiszta 
vallásosság, a felebarát! szeretet, az erények terjesztésén 

ne engedjük a depravatio eg demoralisatio magvait el­
szórni. Nyomjuk le a ferde visszaéléseket ne engedjük , 
hogy a nemzet gyöngyeit rósz akarat makknak tekintse.
No engedjük s intézkedjünk hogy c chnnaan földén többé 
senki éhen meg ne hűljön . hajlék nélkül meg ne fatiyjon. 
Mindenben és mindenhol legyen jelszavunk rend , ennek 
fentartására vezérünk egyetértés. Legyen sziveinkbe lán­
goló hetükkel vésve , mindent Isten nevében az általános 
emberiségért, és az ég áldása cl nem maradniuk Éljen a 
haza, Éljen a nemzet, Éljen a király! — Nyitva Ze rela­
bel y i L ő r i n e z.

itäcsyvk.
GYŐR, mart. 27. E sorokat Írván méltán azon kétség 

merült fel előttem, vájjon birandanak c azon események 
mellyeket tartalmaznak olly jelentőséggel, hogy a nagy­
szerű napi események közt bár a közönséget tán épen 
nem érdeklik, de legalább a hírlapok jelenleg nagy j eleit- 
tékenységü hasábjain azon parányi helyet is mellyel igé­
nyelnek elfoglalhatják V igényelhetnek e helyhatósági vi­
szonyok közlést akkor, midőn a nemzet jövő történetének 
s életének alkotandó fő vázlatát 's alapjait mindenki fe­
szült kebellel vizsgálja ? — A népek uj életet teremtenek 
maguknak ; világ események tűnnek le naponkint az al 
konyattal. napkeltével újaknak '.= nagyobbszerücknek ad­
ván helyet ’s engedvén át a diadalt. Illy körülmények 
közt nem semmisül c meg a privát élet nem törpédnek c 
parányiakká a lassúbb tanácskozás utján keletkezett hely­
hatósági Vendeletek 's viszonyok; — midőn másfelül or­
szágok 's népek sorsát egy villámkint fellobbanó lélek 's 
határozott akarat intézi el egy rövid pillanat alatt. — De 
hiszem menteni fogják közlésemet azon érdekek mellyek 
naponkint sürgetőbben követelik, hogy akkor midőn csak 
néhány órányi távolyságu helyekrül is a leghazugabb hí­
rek terjesztetnek a közönség a helyhatósági körülmények 
's viszonyuk közlése által megnyugtattassék. — Mai nap 
tartott kisgyülésünkben, valamint a városi hatóságnál is 
Nádor ő fensége által engedményezett rögtön ítélő szék, 
vagy is szokott nevén nevezett statárium hirdettetett ki, 
mellynek tartalma szerint a rögtön ítélő bírósági eljárás 
a gyujtogatókra is kiterjesztelclt. Megyénk 's váro­
sunk cseudes az az minden zavargásoktól ment, - mert 
egyébbiru.it a politikai vitatkozásuk és jóslások, főképp 
ez utóbbiak élénkségükből nem hogy nem vesztettek, de 
a számos hirkovácsok által naponkint még érerlekessebbé 
tétetnek. — A polgári egyenruhás őrsereg, elfoglalt őr­
helyeit már 2óén ismét odahagyá, ’s visszatért mindenki 
napi foglalatostógáihoz : csak a nemzeti örseregbül kiál­
lított éji őrjáró csapatok gyanitatják, hogy vahimelly rend­
kívüli, 's a tornyokra fcltüzött kigyodzú lobogók, és min­
denki által viselt nemzeti Cocardok hirdetik még hogy 
nagyszerű események vannak a nemzet életében napi 
renden. — K csendet és békét szombati valamint több 
helyeken úgy nálunk is kissebb nagyobb jelentékeny- 
ségü rendetlenségek előzék meg , mert még csak egy- 
púr nappal ezelőtt az ötté vény — szigeti helység — az ura­
ságnak erdejét 's majorság! földjeit erőszakkal elfoglalván,

32.3
több tiszti fel szól li tások daczára i. azokat az umság bír- 
tokaiul vIsszabocsajtani vonakodott, míg végre alispánénak 

I “ , n. “jgyéhez már megérkezett rögtön ítélő széki en­
gedményezésre figyelmesekké tétetvén, minden er,iszákos 
közbenjárás nélkül, az elfoglaltnkat az uraság birtokába 
ünnepélyesen vissznbocsájtották. A nemzeti őrsereg 
ala ki tusa mar nálunk in m-miilpg (ognnal ha \ ott tett, V 
holnapután a helybeli katonai pnmncY.ok felfog szólhatni 
hogy a tartalék puskákat a nemzeti . rsercv n-zére szol­
gáltassa ki. —

POZSONYI HIRFÉZER. Vasárnap mart. 2. már 
reg. ti ,ír. katonai zenekar jurta he a város utm.áit felhőit- 
vén ti nemzeti és polgárőrsereget, készülni a szabadság, 
ért tartandó isteni tiszteletre : 9 ór. indult ki az összes 
nemzeti őrség zene mellett zászlóival a prímás! nyári lak­
hoz tartozó térre, hol gyakorlatait is szokta tartani; ez 
alatt a Rozsonymegyéhen létező helységek küldöttei, né­
hány száz jobbágy, kih c napra behivattuk, nemzeti zászló 
alatt zenével szép rendű diszme.ietet tortának a városban, 
a mi után a polgári katonasággal, mcllvhez a külön ak­
kuit helybeli nemzeti őrség is csatlakozott , a Grassnl- 
kovich-palota udvarán nádor ő fens, jelenlétében vonul­
tak keresztül, innen pedig a primási térre , mellynek 
közepén tábori sátor volt felütve , körülötte padokkal ’s 
székekkel , hol fényes hölgykoszorú foglalt helvet; a 
közel oOOO főnyi kettős őrsereg négyszegű sorba állíttat­
ván a sátor körül, kezdődött a tábori mise, és az isten 
szabad ege alatt lelket emelő hangokkal dicsöté a zenekar 
a mindenség urát : az ünnepély, mellvnek a legkellemesb 
tavaszi nap kedvezett , nagyszerűségével látszólag hatott 
a jelenvolt sok ezernyi népre; mise után a távolból örüm- 
riadozds hallatszott; nádorunk huszárezredesi öltözetben 
lóháton , segédtisztje '.< pár lovas ttdv. szolga kíséretében 
megjelent a hely szilien, s az egész fegyveres sereg előtt 
körüllovagolván felette szemlét tartott; ezután előtte lép­
delt el az összes őrsereg, mellynek minden zászlóját 's vezér­
tisztét katonai köszöntéssel tiszteié meg, minek végeztével 
sokszoros éljenek közt búcsút vön. 1 )vl-tájban az említett 
pnzsonymegyci jobbágy-küldöttek diszmenetben Kossuth 
L. szállása elé vonulónak , tisztelegni "s hálálkodni a hir 
neves népbarátnak : az elfogadás után sűrű éljenezés volt 
hallható , mellyel ez igénytelen népküldöttség háláját 
jelenté. A vasárnapi tavaszi meleg tengerin i meleg 
tengernyi népet csalt ki a ligetbe és átahiban Pozsony 
kies vidékére; az országgyűlés felosztása előtt sietnek az 
illetők élvezni, ha lehet e szép táj gyönyöreit, mitől, 
mint a várost egyedül ajánlótól, elég sajnálkozással vil­
lan,lünk meg. A bécsi nemzeti őrsereg néhány, a mart. 
napokban clőliarczos tagja már múltkor tön látogatást az 
ifjúság részéről viszonzásul igen kitüntetve fogadtattak : 
ugyan illy kitüntetésben részesülnek a mult szombaton 
lerándultak is, köztök Formes ismeretes nevű dalmű- 
vész, ki az itteni színházban fellépni is készül; szállásuk 
előtt a zöldfa-fogadónál nemzeti őr áll. Ponori The ív­
re wk Józs. utazás naplójából megjelent magvar és nemet 
nyelven illy czinní ismertetés; „Dürer Albert lói Óik évi 
mestermüve Pozsonyban , mellyel eddig sem kiil- sem 
belföldi irók nem cmlitének.“ — Pesten az ,Ungar* sze­
rint az említett lőporon kívül még 130,000 pgő ftnyi ősz- 
szeg is foglaltatik le a harminczadnál a cscndblzuttmány 
által, melly összegnek Mohácsra kellett volna szállíttat­
ni kamarai ügyben : a minlsterium pedig felszólittaték a 
pestiek által, hogy Pozsonyban is minden, a bányaváro­
sokból indított pénzt tartóztasson le.—A pesti ujunke- 
resztelt .Szabadságtóren* emlék terveztetik, melly a mart. 
lő. eseményeket örökítse. Buda küldöttséget határo­
zott indítani Pozsonyba a nádor és ministerelnökhöz , 
ezeket megkérendő! , hogy a minlsterium Buda várában 
üsse fel székét. A P. Zeitung szerint a pesti szépítő 
bizottmány is már nyilvánosan tartja üléseit. — A pesti 
nemzetőrük folyvást kapnak fegyvereket; legújabban is­
mét 3000 darab puska szállittaték át a budavári fegyver­
tárból számukra ; egyszersmind a budai katonai főparancs­
nok fclszólllttaték a ministen felhatalmazottak által, hogy 
nyilvánítsa, mennyi használható fegyver van még a tár­
ban , és mennyinek elkészítése remélhető. A nemzeti 
őrség száma Pesten már 10,000et meghalad és most is­
mét uj toborzás kezdeték. A szolgálat vagy gyakorlatok­
ról elmaradók a nemzeti őrség törvény értelmében bűn­
tetteinek.

Igazítás. Az utóbbi birfüzér felülről 13. sorban kima­
radt e szó: megjelent; alulról pedig 10. sorban nagy 
nemzeti helyett olr. magyar nemzeti.

Hf’LFÖLD.
EKANGZlAORSZAG. A Journal des öébats köze- 

Lbbi száma egy levelét közli Thiersnek, a Bouchesdu- 
Rlione választó kerülethez intézettet, melly őt jövőre is 
tülkére képviselőjéül. A levél férfias hangon szól—’s,egy. 
tapasztalt kormányférfi higgadtságát tükrözi; ismerteté­
séül álljon itt a levél némi töredéke: „Igaz, hogy a köz­
társaságot sem nem kivan tani, sem nem akartam , mert 
véleményem szerint az alkotmányos monarchia elegendő 
volt szabadságunkat biztosítani: 's Angolhon állapota 
a két utóbbi század alatt saját hazámnak nem megveten­
dő rendeltetéseid tűnt tél. A gondviselés máskép határo­
zott , meghajtok végzései előtt: 's midőn kész vagyok el- 
lenállani minden zsarnokságnak ; nem fogok soha ellen­
szegülni a kitűnő jelek által nyilvánított események ha­
talmának. Igen , elfogadom a köztársaságot utógondolat 
nélkül ; de épen nem szándékom megtagadni korábbi 
életem bármelly időszakát.

Azt hiszem, hogy függetlenül a szerzett tapasztalat-
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tál, melly mindig jó minden kormány alatt . meg ma­
guk az újabb 6 főleg pedig a legújabbak alatt . a köze- 
b'bbi elleniekhez tartozott követek hasznosak lehetnek : 
mert, ha az uj köztársaság támaszait csupán azokban 
központosítjuk . kik 'I héttel korábban republikanok vol­
tak , igen elszigetelt állapotba helyezendjük. Mn hát 
megegyezem a követségre! kijeliiltetéeembcn, nem, hogy 
a leleplezett restauratio érdekét támogaaam a kin étke­
ző nemzeti gyűlésben, hanem hogy elhatározottnn mű­
ködjem az uj köztársaság szilárd "s tartós alapra fekteté­
sén : hogv védjem a minden társasággal közös lényeges 
feltételekét, a családot, tulajdont 's a szerződések sza­
badságát 'sat. Azt hiszem, hogy ez Ideig hazám érdekeit 
mozdítani elő a lenállott intézmények mértéke 's igényel 
szerint. Most kész vagyok a kerület bármillv jelöltje előtt 
hátralépni ész tekintetében: honszerelem tekintetében 
bármclivikkel mérkőzhetni vélek : s nyilvánítom . hogy 
ha meg nem választatom Is , sem Krancziaország, sem 
Europa előtt megszégyenülni nem fogok 'sat. Kiépültén 
fogok visszalépni magányomba a tanulmányaimhoz, hogy 
háborítlanul elmélkedjem az emberi társadalom örök tör­
vényei felett, mik bitem szerint az egyetemes forradalom 
közepette sem változnak ; hogy buzgón imádkozzam ezen 
Krancziaország jólétéért, mit olly hőn szerettem , 'e sze­
retek még most is, 's melly Iránti szerelmem azon veszé­
lyek arányában növekszik, mellyck jelenleg fenyegetik.

I Taim! a bonszeretet legszebb polgári erény. Ki 
buzgó honszeretettül vezéreltetve téved . még botlásaiban 
is megérdemli polgártársai kim, letét.

A párisi bank hitele növekszik. Forgalma 28** millió 
papírpénz.

A kormány a munkás osztálynak egy régi panaszát 
szüntette meg a bórtönökbeni dolgozás betiltása által, I 
melly nyerészkedésre használtatván fel a szabad versenyt j 
az árak tetemes lenyomása által szinte lehetlenílé. ,

, kiadásokat határozott meg. Remek művek adatnak köz­
ben nemzeti énekekkel. A színház annyi részre osztatik 
a hány municipalitás van. 's a polgárok mindenikben 
sorshúzás utján osztják cl egymás közt a kiadott jegyeket.

1 lerezeg l'zartoryski ismét föllépett mint Lengyelor­
szág képviselője 's Németország népeihez egy fnmcziu 
nyelven szerkezten nyilutkozványt bocsátott ki, melly- 
ben kéri őket, hogy Francziaországgnl egyesülve sürges­
sék Lengyelország függetlenségét, 's ha ez nem használ, 
hnrezra hívják fel a Lengyeleket.

Ahd-el-Kader felszölitá az ideiglenes kormányt sza­
badsága visszaadásáért , 's kérelméhez egy esküt csatolt , 
mellyben mindenre esküszik, hogy mitsem log kezdeni a 
Krancziák ellen. Nagyon megunhatta a puszták szabad fia 
az európai mulató kastélyt.

A Francziaországban lakó Oroszok hazájukból párán- 
asot kaptak Oroszhonba visszatérni. K császári hadsereg 
tisztjei ezredeikhe "s osztályaikba lépni tartoznak, 's pe­
dig mentül elébb.

OLASZORSZÁG. A mart. 24ki „Gazetta l’ietuon- 
tese“-ben következő proelamatióját találok Haszorszng 
fegyverének“ melly csak nem annyi mint hadüzenet 
Ausztria ellen. „Ml Károly Albert, isten kegyelméből 
Sardinia királya'sat. Lombardia 's Yelencze népei! Olasz­
ország remleletése érik; boldogabb sors mosolyog most a 
letiport jogok rettenthetlen védőire. A törzs iránti szere- 
tetből/s megértéséből az időknek vágyaink ugyanazonos­
ságában eggyesitjiik magunkat először azon egyetemes 
bámulattal, mellyel néktek egész Olaszország adózik. 
Lombardia ’s Velenczc népei! Fegyvereseink kik határi- 
tokan már akkor gyiilekezének, midőn ti a dicső Mailand 
felszabadítását mintegy előkészitétek, a további próbákban 
azon segítséget nyújtani jöttek, mellyel testvér testvér­
től. barát baráttól vár. Igazságos igyekezeteiteket támo- 
gatamljuk bízván segedelmében azon istennek, ki látszó-

buzditással < Unszországot olly helyzetbe teve, hogy maga 
magáért cselekcdhcssék. ’S hogy nektek külső jelek által 

, is bebizonyítsuk az olasz egység iránti rokonezenvünket, 
akarjuk , hogy midőn seregeink lombard-velenczei földre 
lépnek , Sardinia czlmerét az olasz három szinti lobogón 
viseljék. Turin mart. 23. Károly Abort."

( húrból a következőket írják: Számos magúntuilósi- 
tások lázitó 's hallatlan kegyetlenségekről emlékeznek, a 
mellyeket a német katonák, különösen pedig a Horvátok 
a nép öregek, gyermekek, asszonyok, szüzek ellen Olasz­
országban elkövettek. Ha csak fele is igaz ez egyhangú 
tudósításoknak, úgy a „barbar esordák“nak elnevezése 
több mint megérdemlett. Hogy Radetzky szerzetes ruhá­
ban fogva van, valamennyi tudósítás tartja. Hir szerint 
mait. 2.*án egy proclamatio érkezett Mailandba Károly 
Albert király részéről azon tudósítással, hogy 30,000 em- 
bert s 4.r) ágyul ket fia parancsa alatt a Lombardiaknak 
segítségére küld.

I jabb tudósítások szerint egész Lombardia rcndülcs- 
ben van, s az önkénytesek minden oldaliad ezerenkiiit 
jíínck. Azonban azon hir, hogy Mantua erős vára az ola­
szok kezében volna, nem valósul , valamint az sem, hogy 
Radetzky, fogva volna. Olaszország egyéb részeiben is 
az Ausztria elleni gyűlölet tető; ] ontjára ért. Gennábaii 
az ausztriai consul lakárai a ezimert leránták, ablakait, 
öszvezúzák ’sat.

LÉGI ,TABB. Innsbruck mart. 29. Az ausztriai 
Olaszország sorsa úgy látszik elvan döntve : Radetzky 
Mailanilhól Veronába vissza vonult. Miig 60,000 embere 
van, mind a mellett, hogy a számosun elestek 's az olaszok 
elpártoltak.

Hírlik, hogy Karoly Albertnok a lombard-velenezei 
koronát ajánlották.

Lockroy polgár javaslatára a belminister ingyen színi lag velünk van , ki Italiának IX. Piust adá, ki csudálatos |
Felelős szerkesztő — Villa Károly.
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1848-ki majris 2-kán

A teroesi kir. kincstári igazgatóság részéről ezennel kuzbirr 
nevezeudű bánáti és arari-modenai kincstári uradalmak királyi és
földei, mell)eknek haszonbér-idejük a f. 1848-ki uclober utolsó napjavai lejárand, 1848-ki november 
f-»6 napjától kezdve, három egymásután kővetkező esztendőkre, az alahb megnevezendő napokon es 
helyeken, úgy szóbeli mini írásbeli ajanlzlokuul fogva, lelsóhhi juv.iliagy.is fcnlarliisa melleit tar­
tandó árverés uljiin ujouan haszonbvrbe adandók lesznek : jelesul 
A családi kir kincstári lisztarlósági kerületben.

Csatádon .1 hivatali irodában 
11 a I m e r e s I jog:

Xagy-Jétsán az ottani vendégfogadó. 21 hold szántófölddel.
Bogároson „ * 19 „ réttel.
Uinyáion korcsma, telek nélkül.
Ú-Bessenován, vendégfogadó, 16 hold réttel.

II 11 H v a g a h i jog:
Grahaczon, Ősziemen és Uj-Pécsetl. mészárszékkei és 4 holdnyi rétlel.

>1 a j o I- M a g I földek:
l'j-Pécsett Koróda nevii, 83 holdnyi majorsági szántóföld, és Io 11 • >1 hold kihasított told.

Sajtoson.
Üsebzán 420,,’í<oo hold rétek és ,60n hold malumlelek.
Oláh Sz. Mihályon 1359** j í00 rét és legelő, és áh"0 hold legelő.
Czervena Megya pusztán, Keglevich dohánygyarmatlioz tartozó 163', hold kihasított lóid.

A szent-andrási tisztartóaági kerület he 11 1848-ik évi april 2 6- káii a
11 s z t a r t ó s á g i li i v a l a I i r 0 d á b a 11.

11 a Im r r r s I jog:
Sz. Andráson vendégfogadó, III hold rétlel.
Kreydorfon és Kissudán. korcsma és lelek nélkül.
Majláthfalván korcsma, lelek nélkül.
Aloyson, vendégfogadó, telek nélkül.

II n s v a g « H i jog:
Sz. Andráson és Vj-Bcssenován, mészárszék nélkül, de mindkét helyütt 4 hold kaszálló. 
Stakálhár.án. mészárszékkel és 4 hold kaszálóval.

Majorsagl földek:
Mosmczán 178”1’ non hold szántóföld . 161 hold rét és 390*“ hold legeli 
Bruckenaiihan 44”°. hold kenderfuld, 8 hold rét és 16710,1 Imid legelő 
Német Sz. Péteren 451,,,°. hold és 127‘>‘ ít00 hold legelő.
Honiakon 680l,M'. hold legelő.
Knrzenen 172111”/. hold rét és 238'*‘: -hold külön legelő. __

A farséli kir. kincstári tisztartósági kér ii leiben t 8 4 8 - k i május 23-hán 
Kacaeton a híva t a I i r 0 <1 á b a íz.

11 a Im e r e sI jog:
Koasován vendégfogadó, telek nélkül.

A rékasi kir. kincstári számtartósági hivatali) an 
Békáson a hivatal-irodában 

11 a I ni e r e * I jog:
Sustrán. Babsdn és Balinczon, mindenütt korcsma és 18 hold rét 

II 11 h v a g a s I jog:
Békáson, mészárszékkel és 9', hold réttel.

>1 a j o r *> a g I földek:
.Nagy-Topolovccz.en 162 hold szántóföld és 563'*’ hold rét.
• klarem................. 144hold szántóföld.
Budinczon............170 „ „
Poerulon .... .. .. .. .. .616100/, hold rét.

A temesvári kir. kincstári tisztartósági kér ü lel lien 1848-ki j 11 ni 11 s2-káu 
Temesváron a hivatali irodában.

42m,,/iioo hold selyemlcny észlésrc rendelt kaszálló.
Aszörcghi kir. kincstári szám tartó sági hivatalban 1848-k 

Sz öregben a hivatali irodában 
Kübekhárán. dohánytermesztő helyen, a kincstári korcsma.

A lippai kir. kincstári biztosi kerületben 1848-ki
hivatali irodában.

A Maroson levő lippai rév.
A benzinesei kir. kincstári

a hivatali irodában.
Majorság! föl de k;

208 hold szántóföld. 13 hold legelő, Balada nevezető 
27100 no, hold szántóföld, Pussta nevezetű.
20010" mo hold szántóföld. Czigányhcgy nevezetű.

A pécskai kir. kincstári tisztartósági kerületben 
Pé e s ká n a hivatali irodában.

Ital mérési Jog: ,
Magyar-Péc.kán egy nagyszerű vendégfogadóval, lelek nélkül 1
Kacz-Pecskán korcsma ci telek nélkül.
Sajlényen éa Nagylakon, mindenütt két korcsmával, telkek nélkül.

május Ilikén

május 2 3 - k d 11 Deutái

.1 » 8 '

ö I ii

1848-ki május 9-kén

május ü-k é n 

majua 6 - k á n L i p p a 11 a 

tisztségben 1848-ki május 31-kvn Keszinczen

1848-ki május 29-kén

tndoiltaiok.
Batlunyán, vendégfogadó és két korcsmával, de telek nélkül.
Palotán, Csauádon. Apáthfalván és Peregcn, mindenütt egy korcsmával lelek nélkül 
Apacza es Geöczlelep dohány termesztő földeken, mindenütt egy korcsmával lelek nélkül 
Béka, Királyhegyes, Almás és Nagy-Majláth dohány termesztő fül,leken korcsmák és lelkek nélkül. 

II 11 K v a g a n i jog:
-Magyar- és Bácz-Pócskáu és Batlunyán, mindenütt mészárszékkel, lelek nélkül. 
Magyar-Perskán az országos és héti vásorok helypénz jövedelme.

>1 a j o r s a g l földek:
119s'’, no,, hold majorsági füld Királyhegyesen. Apállifalva mellett.

A sz. annai k. kincstári igazgatúsagi hivalalhan, 184 8-ki 
S z. Annán a hivatali irodába n.

A harkályt erdőben Sz. Anna melleit levő 1776 holdnyi puszlás erdő.
Zarándon és Fazekas-Varsándon a gahnahóli királyi dézma. 

dentai tisztartósági kerületben 1848-ki
tali irodában.

I I a I ni e r é s I j 
Uentán, vendégfogadóval és 171, hold kaszállóva 1.
Omorou vendégfogadóval és 18 hold kaszállóval.
Deltán vendégfogadóval és 19TS<’,hold kiszállóval.
Sz. Györgyön vendégfogadóvá! lelek nélkül.

II 11 H \ a g a *v I
Moraviczán, mészárszékkel és 4 hold réttel.
Zichyfalváll mészárszék nélkiil, 5 hold réttel.

>1 a j o r Magi 
Oiuurou 89l,uu hold, hajdan ris-ülletvény.
Waltinán 309"“ hold szántóföld és kaszálló. 

n e n e s i kir. kincstári 1 i s z t a r t ú i hivalalhan 18 4 8- 
I i s 11II a Ii i V a I a I i irodában 

11 a 1111 é r e H I jog:
Ménesen, korcsmával, lelek nélkül.
<1- és Uj-Paulison, vendégfogadóval, lelek nélkül.
.'Ion dóri okon ,, __
Csicsiren korcsma és lelek nélkül.
Glogováczon vendégfogadóval, telek nélkül.
Badnáu nagy „ .,
Kovaszinczon és Kiivinon, mindenütt korcsmával, de lelek nélknl 

>1 a j o r H a g I földek:
Mondorlukon a lladiírza és llorilor nevű, 291*>/ISII0 holdnyi puszlás erdő.

A h*rm - t Ti i szavi. Vei tea községi III.V árosba n 1 8 4 8- 
serzen a t a 11 á c s - é p ii I e I b e 11.

I l a I ni érési jog:
Versetzen hat osztályzatban, vagyis 72 korcsma, 

a pálinkamérés joga.
„ az. urbérszerinti bormérési jog.

... M ,l r •> a Ii 11 s v a g a s I
Mészárszékkel: a vörös ökörnél, a 1. Alexi-templonmál. 

a vásárálláson, és Manzig Lőrmcznél.
... , , , , H a r a n y Ii ű s v a g a a I jog
Mészárszékekkel: a pancsovai ulczáhan, az Alexi-lemplomnál. »1,mezig Lürincznél 1 soelH, 

ulczáhan, a (.ziikurmchalan, a Spaits-féle házban, és a mázsaló háznál. “ 1 ’ surUlíz
llüsvágási jog a vcrseczí vásárokon.

A kincstári sz. v ingái községi m.városban 1848-ki
a tanács-épületben.

Ital 111 érési j „ (
két oroszlánynál.

az. uj Városban, a fehér toronyhoz.

ki május 22-kén P a u -

• k 1 május 1 7 - k é n Ver­

jag:
a Kreinféle házban, a Cziikurmelialán,

május 4 - Ii é n V i n g á 11

Vendégfogadó

Gsánla a Monostorról Marzfeldrc és Aradra vezető utón 
Vendégfogadó a varoson kivid a .Maros felé, a Szege,

________ fehr. 21—kén 1848.
Tulajdonos Borsos Márton. — Nvnm7atiuí.Ánd er er

vezető nton ..... ..............’ " Szegedről N. Sz. Miklóson kérésziül Aradra
Az. esztendős e s heti vásárok j ö v e d e I m e.

jnhokn^k‘lMibai*1|eigtiie*i'”lévc|Chlll'*’ril|',illll’lll‘'11'1 ""^“'''‘‘^kkeK és 50 dl, »a.v.smarl« es loo dl,

. VI* ii r a 11 y Ii 11 s v n g a s i jog:
oO db juhoknak szabad legellelésével.
... , Tcglavctési jog a hinrslári m.város halárálian

bériem szándékozók (ide értvén a jó erkölcsit izraclitákal is) a felébb kitelt haszonbér! ár. 
, ' fenkiliizoll napokra. s ha az árverés r napokon a haszonbér minden tárgyai iránt he nem
egez.tellielnek , az. utana következő napokra az. ú. miéit helyekre, reggeli II órára, elégséges hánat- 

mtehh-lin8 lckulc"'10 ériéi,cikrúl szóló hiteles hizonyilváiiyokkal ellátva ezennel illően
meghivaln.il,. Azon bor cm szarni, közök . kik ajánlataikat Írásban kívánják tenni ezeket a szabály

, ,Az '"''eres és írásbeli ajánlatok mikép léteié iránti lénsöhb lialároz.alok minden kir kincstári 
3 ,CBCSi ki,icsl3n 'Kil*8i|láaág kiadó hivatalába» is meglel,inthelök. Temesvár.

és II erkennst.


